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Politička scena u Hrvatskoj danas djelu-
je krajnje sumorno. Nekadašnji loš duo-
pol polako se pretvara u desetogo-
dišnji još gori monopol. Od ustaša 
i partizana ne da se nismo odmakli, 
nego se bavimo njima više nego ikada. 
Razjedinjena vanjska politika balansira 
između kalkulantskog dodvoravanja 
centrima moći jednog brda i inatljivih 
kompleksa drugog, a izabrani narodni 
zastupnici na pola mandata mijenjaju 
dres i dodatno srozavaju Sabor i poli-
tiku. 

Nijedan medij i nijedan „neovisni“ ana-
litičar ne pokušavaju više uvjeriti narod 
kako je vladajuća struktura poštena, jer 
znaju da tu priču više nikome ne mogu 
prodati. Stoga guraju nešto drugo – svi 
su isti, Sabor nije srce hrvatske de-

mokracije i državnosti, već kokošinjac 
u kojem uhljebi ništa ne rade, nego se 
isprazno svađaju, ništa se ne može pro-
mijeniti, nitko se ne može nositi s ovom 
vladajućom garniturom. Ukratko, pro-
povijedaju nam beznađe.

Stoga je prvi izbor kojeg svatko od nas 
treba napraviti onaj između nade i 
beznađa. Ima li Republika Hrvatska još 
uvijek snage biti republikom, biti javna 
stvar, okvir u kojem će slobodni građani 
upravljati sobom ili je hrvatska slobo-
darska i građanska supstanca zauvijek 
izgubljena? Treba li odustati, pognuti 
glavu, gledati svoja posla u okviru koji 
nam je prepušten, a koji biva sve uži i 
uži, ili ima smisla nastaviti borbu za slo-
bodnu, demokratsku Hrvatsku, za hr-
vatsku re-publiku?

NADA 
ILI 
BEZNAĐE?
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Nada u sebi već sadrži elemente vjere 
da se može drugačije i ljubavi koja je 
pokretač svakog nastojanja. Nada znači 
i imaginaciju, mogućnost da prije svega 
za-mislimo drugačije i bolje, ne umisli-
mo, već u-vidimo realnu mogućnost 
i načine njenog ostvarenja. Svako os-
tvarenje najprije je nastalo u umovima 
i srcima pa tako i bolja, pravednija, po-
štenija, milosrdnija, radosnija Hrvatska. 
„Moja mala Hrvatska, tako rijetko rado-
sna“, riječi su pjesnika koje su nam bile 
lajtmotiv na početku političkog anga-
žmana i kojih se držimo i danas. 

Nema toga što nam nisu uzimali zadnjih 
godina. Krali su novac, kuće, zemlju, plin 
i vodu, struju i željezo, uređaje za dječje 
bolnice, valutu i dostojanstvo, slobodu, 
školovanje i posao, ali postoji samo jed-
na stvar koju čovjeku nitko ne može 
oduzeti, osim ako sam ne pristane da 
je preda, a to je upravo NADA.

Drito je stoga, prije svega, poziv na 
buđenje nade u našim građanima. 
Neka znaju da nas još ima koji se ni-
smo predali ni prodali, koji motrimo 
političku situaciju, o njoj ozbiljno 
promišljamo, radimo, organiziramo 
se i spremamo. 

Građani ne moraju više birati izme-
đu manjeg i većeg zla. Ovoga puta 
doista, ako to žele, imaju izbora. Jer to 
i jest smisao demokracije. Ne trgovati 
kako bismo baš mi bili izabrani, nego 
se ponuditi i dati građanima priliku da 
mogu birati imajući povjerenja u to da 
će zbroj njihovih pojedinačnih politič-
kih volja biti nešto više od zbroja nji-
hovih pojedinačnih interesa da bi nas 
zajednički usmjerio prema nekoj boljoj 
budućnosti. 

IMA LI NADE DA 
HRVATSKA MOŽE 
DRUGAČIJE, DA IMA 
SNAGE ZA BOLJE? 

Drito je stoga, prije svega, poziv na 
buđenje nade u našim građanima. 
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Govorni hrvatski  jezik usvojio je riječ „drito“ kao izraz 

nečega što je istovremeno i izravno i ispravno. Onaj tko 

„stoji drito“ se ne savija, ne okoliša, ne predaje i ne prodaje. 

Drito znači bez muljanja i izvrdavanja, „u glavu“, „u sridu“! 

U općoj političkoj kaljuži prepunoj beskičmenjaka trebaju 

nam „judi driti ka kolone“, kako kaže jedna veličanstvena 

pjesma, ljudi uspravni kao stupovi, ljudi sa stavom i 

kralježnicom. 

ŠTO ZNAČI 
„DRITO“?
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Svima onima koji fatalistički misle kako 
je naša politička scena zadana, a naši 
građani neskloni promjenama, su-
protstavljamo dosadašnji politički 
rezultat. Drito nije 175. stranka u Hrvat-
skoj koja po prvi puta stupa na političku 
scenu, već zaokružena politička priča 
koja je testirala svoj startni doseg kod 
naših građana. Drito stoga svoje ute-
meljenje i nastavak rada argumentira 
konkretnim političkim rezultatom. Dri-
to čine ljudi koji su na zadnjim dvama 

izborima bili treća snaga u Hrvatskoj 
i druga u glavnom gradu Zagrebu. 
Taj smo rezultat ostvarili potpuno sa-
mostalno, preuzimajući rizik i odgo-
vornost, afirmirajući nove ljude kao 
nezavisna politička platforma, bez 
uhodane stranačke strukture i stranač-
kih sredstava, a današnjim izlaskom 
formiramo jasan i prepoznatljiv politički 
okvir u kojem ćemo djelovati u buduć-
nosti.

DRITO IMA 
RAZLOGA BITI 
OPTIMISTIČAN 

Drito čine ljudi koji su na zadnjim dvama 
izborima bili treća snaga u Hrvatskoj i 
druga u glavnom gradu Zagrebu. 



7www.drito.hr

Ni 
Pavelić 
ni Tito 
samo 
Drito!
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Zlonamjernike koji bi naše građane 
svodili isključivo na „crvene“ i „crne“ mi 
zauzvrat pitamo: „Na kojim je to izbo-
rima hrvatski narod dao legitimitet 
Paveliću ili Titu?“. Koje su to slobod-
ne izbore raspisali nakon što su silom 
zgrabili vlast? Churchill, primjerice, jest, 
i to već 1945. i izgubio ih je i to nakon što 
je pobijedio u ratu. To je istinsko oslo-
bođenje i demokracija. To je svijet ko-
jem trebamo pripadati. 

Iz hrvatske političke prošlosti baštinimo 
sve ono što je vodilo prema slobodnoj, 
demokratskoj Hrvatskoj. Drito odbacu-
je sve hrvatske ekspoziture Mussolinija, 
Hitlera i Staljina koje nikada na slobod-
nim izborima nisu dobile legitimitet od 
hrvatskog naroda. Drito je na poziciji 
dosljednog antitotalitarizma – naš 
antikomunizam nije krinka za fašizam, 
niti je naš protufašizam krinka za komu-
nizam. Antifašizam koji nije i antikomu-
nizam nas ne zanima, i obratno. 

Izlaz iz iscrpljivanja nacije virtualnim ra-
tom ustaša i partizana ne rješava se bilo 
kakvim potezima unutar tog nametnu-
tog okvira, već negacijom te lažne di-
hotomije. Drito na tom tragu podsjeća 
da se Hrvatska ne svodi na vječnu bitku 
ustaša i partizana kao što nam se upor-
no pokušava nametnuti. Dobro znamo 
da pravi vođa, koji je okupljao gole-

mu većinu hrvatskog naroda prije 
Drugog svjetskog rata, nije bio Pa-
velić ni Tito, već Stjepan Radić. 

Istinski slobodarski hrvatski žar pre-
poznajemo i u hrvatskom proljeću i 
u zanosu na početku demokratskih 
promjena nakon pada komunističkog 
režima. 

Drito je izraz shvaćanja kako je Re-
publika Hrvatska nastala voljom 
hrvatskoga naroda kao zajednice 
slobodnih građana nasuprot svim to-
talitarnim režimima koji su nametnuti 
izvanjskom silom u 20. stoljeću. Stva-
ranje moderne, samostalne, neovisne i 
demokratske Hrvatske koja je obranje-
na u Domovinskom ratu najviši je izričaj 
želje za slobodom hrvatskoga naroda 
te odbacivanja naslijeđa obaju totali-
tarnih režima koji su prohujali prosto-
rom današnje Hrvatske ostavljajući za 
sobom traume u memoriji naroda. 

Drito stoga nije stranka bez političkih 
korijena, nego suvremeni izraz zdra-
vog, slobodarskog hrvatskog poli-
tičkog puta, koji je nažalost u prošlosti 
često bivao prekidan izvana nametnu-
tim ideologijama, ali čije je ponovno 
otkriće nužno za naše političko oz-
dravljenje.
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Drito je poput kamena iz Davidove 
praćke, hrabro i koncentrirano ispaljen 
izravno u čelo koruptivne političke tje-
lesine koja drži Hrvatsku zarobljenom u 
crveno-crnoj politici lažne alternative. 
Prošlost je važna i suočavanje s nasli-
jeđem totalitarizama potrebno na svim 
razinama, ali to ne može biti primarna 
tema u Hrvatskoj 2026. i izlika za nesu-
očavanje s bitnim suvremenim proble-
mima države i nacije, a pogotovo ne 
smije manipulativno služiti iscrpljivanju 
političke energije naroda. 

Hrvatska se guši u laži i obmani. Tobo-
žnji najveći domoljubi najviše čeru-
paju Domovinu. Njima nasuprot stoje 
samoproglašeni borci za ljudska pra-
va i toleranciju koji su u praksi najma-
nje tolerantni na drugačije mišljenje i 
vrijednosti i uvijek spremni zažmiriti na 
zlodjela „svog“ totalitarizma. 

Drito će biti racionalan i nacionalan 
hladan tuš i za jedne i druge.

DRITO OKONČAVA 
POLITIKU LAŽNE 
ALTERNATIVE

Drito je poput kamena iz Davidove praćke, 
hrabro i koncentrirano ispaljen izravno 

u čelo koruptivne političke tjelesine koja 
drži Hrvatsku zarobljenom u crveno-crnoj 

politici lažne alternative. 



10

Međunarodni poredak i sustav među-
narodnog prava za kojeg smo mislili da 
je vječan, već je na početku 21. stoljeća 
brutalno osporen, ovoga puta i na sa-
moj istočnoj granici zapadnoga svijeta 
i Europe agresijom Ruske Federacije na 
Ukrajinu.

Nove međunarodne okolnosti du-
boko su utjecale na Hrvatsku te se 
odražavaju u svim aspektima njezinog 
društva, a nerijetko nam se događa i to 
da se tuđi sukobi i razmirice izvana uvo-
ze u Hrvatsku radi stvaranja dodatnih 
društvenih podjela. 

Drito polazi od povijesne činjenice kako 
je Republika Hrvatska ostvarila svoju 
samostalnost s perspektivom pove-
zivanja i stvaranja savezništava sa slo-
bodnim narodima i demokracijama za-
padnoga svijeta te u kontekstu velikog 
optimizma koji je osobito bio izražen u 
Europi devedesetih godina 20. stoljeća 
i u prvom desetljeću 21. stoljeća. Među-
tim, niz političkih, ekonomskih i drugih 
kriza te ratova koji su pogodili svijet i 
Europu u posljednjih dvadeset godina 

u znatnoj su mjeri umanjili taj optimi-
zam te se Europska unija i NATO sa-
vez nalaze na prekretnici na kojoj će 
se morati redefinirati njihova globalna 
uloga kao i međusobni odnosi između 
saveznika i partnera. 

Drito će se zalagati da se hrvatska 
vanjska politika unutar tog euro-
atlantskog okvira produbljuje bi-
rajući kao svoje najbliže saveznike 
one koji će pomagati u ostvarenju 
konkretnih ciljeva hrvatske vanjske 
politike. 

Drito nije pobornik ideja da se pukim 
administrativnim intervencijama može 
stvoriti blagostanje naroda ili riješiti 
kompleksni problemi, nego da se ono 
ostvaruje prvenstveno kad slobodni 
narodi slobodno razmjenjuju do-
bra, usluge i kapital te ideje i infor-
macije. Na tom tragu svjesni smo da je 
danas, možda više nego ikad, potrebno 
širiti prostor slobode, slobodne raz-
mjene i trgovine između demokratskih 
država.

DRITO ZNA 
KUDA I S KIME 

Svjesni smo da je danas, možda više 
nego ikad, potrebno širiti prostor 
slobode.
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Drito se bavi pravim temama na ispra-
van način nudeći cjelovite reforme, 
počevši od temelja – Sabora kao srca 
hrvatske demokracije i državnosti, ali i 
drugih najviših državnih institucija. 

2026. godine pred našim očima svijet 
se geopolitički i tehnološki mijenja vr-
toglavom brzinom, što od čelnika dr-
žava i pravih lidera zahtijeva budnost, 
konstantan rad i prilagodbu. I upravo 
to je mjesto gdje su hrvatski vlastodršci 
zakazali zbog čega je hrvatsko društvo 
ranjivije od drugih. 

Za razliku od njih, Drito pažljivo prati 
promjene koje donose nove global-
ne okolnosti te nova tehnologija, 
od umjetne inteligencije do roboti-
zacije, i nudi konkretne prijedloge. 
Drito prihvaća tehnološki napredak i 
sve njegove potencijale, ali isto tako 
nameće zakonsku odgovornost Rezo-
lucijom o umjetnoj inteligenciji i drugim 
zakonskim prijedlozima koji se odnose 
na regulaciju deepfake sadržaja, kori-
štenja mobitela u školama i odgovor-

nosti velikih digitalnih platformi kako bi 
se predvidjelo i onemogućilo sve štet-
ne posljedice tog napretka.

Drito je svjestan kako su u novom digi-
talnom dobu znanje i informacije više 
nego ikad roba koja ima najvišu cijenu. 
Države koje su to prepoznale napredu-
ju neslućenom brzinom, stoga i Hrvat-
ska mora uhvatiti ritam promjena. Isku-
stvo drugih država s kojima se Hrvatska 
može uspoređivati pokazuje da se du-
goročni društveni napredak i eko-
nomsko blagostanje mogu postići 
isključivo usmjeravanjem društva i 
gospodarstva prema sektoru inte-
ligentnijih usluga s visokom doda-
nom vrijednošću. 

Upravo zato, suprotno dosadašnjim 
politikama koje su uvelike zapostavljale 
obrazovanje, Drito uvažava da je pret-
postavka za pravu transformaciju gos-
podarstva visokoobrazovana radna 
snaga te da su nam nužna puno veća 
i konkretnija ulaganja u kvalitetniji 
obrazovni sustav i sustav znanosti.

DRITO IZBOROM 
TEMA POKAZUJE 
SVOJE POLITIČKO 
ODREĐENJE
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Socijalno osjetljiva država, koja ima 
primjerenu skrb za ranjive društvene 
skupine te pruža dodatnu pravnu i 
društvenu zaštitu starijih osoba, mjera 
je uspješnog razvoja demokratskog 
društva. 

Međutim, isto tako, Drito je svjestan da 
hrvatski ljudi, ali i hrvatski prostor 
zaslužuju veću pažnju i snažniju 
institucionalnu zaštitu. Većina do-
sadašnjih vlasti naš je prostor prven-
stveno koristila kao resurs koji služi za 
kratkoročno zadovoljenje nečijih ma-
terijalnih interesa ili koji se zapušta i ra-
sprodaje jer mu se, u nedostatku vizije, 
ne pronalazi svrha. Tako je Hrvatska, 
umjesto razvoja prehrambene samo-
dostatnosti, zapustila veliki dio plodne 
slavonske ravnice. Državni inspektorat 

i nadležna ministarstva okreću glavu 
dok se Liku polako pretvara u skladište 
radioaktivnog otpada ili migrantskih 
pritvora, obala se parcelizira i raspro-
daje, a strateška uporišta poput Kupara 
daju na stogodišnje koncesije inoze-
mnim upravljačima. 

Suprotno takvom, stihijskom upravlja-
nju prostorom, Drito ne uzima prostor 
Republike Hrvatske, našu zemlju, 
obalu, zrak, tlo, rijeke i more, zdravo 
za gotovo, nego upozorava da je, u tre-
nutku globalnih previranja i svakodnev-
nih borbi za osnovne resurse, upravo 
on, uz ljude, naše najveće i neprocje-
njivo blago koje treba štititi Ustavom 
i koje zaslužuje aktivan sustav pro-
stornog planiranja koji će ga dugo-
ročno sačuvati. 

DRITO ŠTITI 
HRVATSKE LJUDE, 
ALI I HRVATSKI 
PROSTOR 
Većina dosadašnjih vlasti naš je prostor 
prvenstveno koristila kao resurs koji 
služi za kratkoročno zadovoljenje nečijih 
materijalnih interesa.
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Više od tri desetljeća od stvaranja hr-
vatske države njome vladaju dotrajale 
političke strukture čiji su  utemeljitelji 
pokojni i u kojima se odavno izgubio 
autentični politički naboj i zamah. Puki 
karijeristi u politici nikada ne stva-
raju nove opcije, ne riskiraju, već 
ulaze u etablirane stranke koje se 
smjenjuju na vlasti i penju se na 
njihovoj hijerarhiji biciklističkom 
manirom klimanja prema gore i 
gaženja dolje. Na koncu dobivamo 
politički bezlične strukture, prepune 
poltrona i ispraznih tehnokrata vlasti i 
lidere najvećih stranaka koje vrlo 
lako možemo zamisliti kako zamje-

njuju mjesta. Takve bezlične strukture 
zakopavaju nas u crveno-crne rovove 
poigravajući se emocijama i traumama 
našeg naroda da bi na njima politički 
profitirali. 

Drito takvom proračunatom poli-
tičkom karijerizmu suprotstavlja 
autentičan politički naboj. Drito 
okuplja ljude koji su vođeni idejom da 
politika nije preduvjet za karijeru, nego 
javni angažman karijerno realizi-
ranih pojedinaca koji se bez osobnih 
interesa okupljaju oko istog cilja – uvje-
renja da se našom Domovinom može 
upravljati bolje. 

DRITO POLITIČKOM 
KARIJERIZMU 
SUPROTSTAVLJA 
AUTENTIČAN 
POLITIČKI NABOJ

Ljudi koji se bez osobnih interesa okupljaju 
oko istog cilja – uvjerenja da se našom 

Domovinom može upravljati bolje. 



Drito ima energiju autentične, nove hrvatske političke op-

cije. Drito nije protiv zdrave političke suradnje s bliskim opcija-

ma, ali se ne boji samostalno politički izvagati, što su njegovi 

osnivači i dosad činili. Drito se ne skriva iza kobasičastih ad hoc 

koalicija i Drito nije poput onih koji glume samostalne stranke, a 

na izbore idu isključivo držeći se za skute „velikih igrača“. Drito je 

svoj i neucjenjiv. Na tipično manipulativno pitanje u službi jačanja 

duopola i obeshrabrivanja autentične političke alternative – koga 

ćete podržati za formiranje vlasti nakon izbora, odgovaramo 

– naša se vrijednost ne temelji niti iscrpljuje na drugima, 

nego na vlastitom programu i vlastitim političkim ciljevima 

što smo i pokazali kroz dva prethodna izborna ciklusa. 

Drito pretendira biti glas za nekoga, a ne protiv nečega. Ta-

kav politički pristup zahtijeva promjenu paradigme koja navede-

no pitanje čini suvišnim.

DRITO JE 
GLAS ZA, A 
NE PROTIV 
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Nada da Hrvatska može drugačije i bo-
lje, koju svojim političkim angažmanom 
želimo probuditi, svjetlo je u trenut-
nom političkom mraku. Nada se ne tiče 
samo budućnosti već ona iskupljuje i 
prošlost. Stvaranje i obrana neovisne 
Hrvatske veliko je postignuće generaci-
je naših roditelja. Na našoj je da odigra-
mo drugo poluvrijeme i stvorimo bolju, 
pravedniju i radosniju Hrvatsku koja će 
opravdati sve žrtve koje su za nju pod-
nijete. 

I naši preci, ali i naši potomci, ob-
vezuju nas da budemo izravni i is-
pravni u borbi za bolju i radosniju 
Hrvatsku. 

Drito je uspravan, ali nije ohol. Znamo 
da se za kvalitetan pomak u Hrvat-
skoj treba aktivirati puno više ljudi. 

Drito se stoga prije svega obraća 
dosad politički neaktivnim hrvat-
skim građanima i potiče ih na poli-
tičku participaciju. 

U našoj strukturi nijedno mjesto nije 
predodređeno, a onaj koji se sam iz-
dvoji kvalitetom i radom dobiva priliku 
predvoditi tim jer Drito vjeruje u hr-
vatsku republiku i slobodarski po-
tencijal hrvatskog naroda.

Ne dozvolimo da nas trenutna politička 
kaljuža obeshrabri i odvrati od djelova-
nja! Pogledajmo je, proučimo je, prevla-
dajmo je i kročimo zajedno naprijed!

SAMO DRITO!

DRITO JE POZIV 
GRAĐANIMA NA 
BUĐENJE NADE
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